

От редакции

КАК МОЖНО СОЧЕТАТЬ СТАБИЛЬНОСТЬ И РАЗВИТИЕ?

Студенты МосГУ — это люди, которые учатся, мечтают и заботятся о будущем. Мечтают о достойной профессии и карьере, о семье и доме, о путешествиях и приключениях, о том, чтобы город, в котором мы живем, был удобным, красивым и чистым.

Рост населения, развитие городов и технологий нарушили природный баланс на планете, но в наших силах примирить человека и природу, создать стабильную экологическую, социальную, культурную и экономическую среду; сделать комфортным то повседневное пространство, где мы учимся, работаем, живем и строим планы на будущее.

Не только в мечтах, но и в реальности мы можем изменить себя, природную и культурную среду, окружающую нас. Меняя себя, мы меняем мир вокруг нас.

В 2015 году Московский гуманитарный университет запустил эко-проект «Зеленый университет».

В 2016 году мы подписали меморандум о создании Международной ассоциации «зеленых» университетов, поскольку стремимся объединить свои усилия с единомышленниками по всему миру.

С «Зеленым университетом» мы освободили от старого забора и очистили от мусора старинный яблоневый сад, находившийся в запустении.

Два раза в год мы проводим «Зелёную неделю», которая стала открытой коммуникативной площадкой для обсуждения и осуществления инновационных эко-проектов.

Мы говорим об экологии, охране окружающей среды и новых технологиях, которые позволяют экономить природные ресурсы. Наша задача — развить эко-сознание, привить эко-культуру и научиться помогать природе, чтобы она могла сохранить свои богатства и хрупкую красоту. В наших силах предотвратить угрозы, которые могут помешать благополучию последующих поколений.

А начинаем мы с простого и доступного каждому. Посещаем научный лекторий EcoTalks и общаемся с людьми, которым уже удалось сделать этот мир лучше.

Учимся пользоваться возобновляемыми ресурсами или теми, которые



можно переработать вторично: энергией солнца, ветра и воды, биомассой, бумагой, пластиком, металлом — поэтому собираем и использованные макулатуру и металлом.

Учимся разделять отходы, из которых можно создать новый продукт в замкнутом цикле использования вторичного сырья, собираем и сдаём на обезвреживание старые лампочки и батарейки.

Устраиваем благотворительные ярмарки 3D: Дари Друзьям Добро, где мы обмениваем или дарим вещи, давая им вторую жизнь. Так мы сокращаем потребление.

Мы думаем о здоровье своей планеты и присоединяемся ко всему миру в Час Земли.

Заботимся и о своем здоровье: учимся готовить полезную и вкусную еду под руководством наших деканов на Большой эко-кухне.

Мы хотим сделать наш университет территорией, свободной от курения, и ведём борьбу с этой вредной привычкой.

В университете появилась зона Зеленого детокса, где можно отложить в сторону телефоны и просто посмотреть на небо и послушать пение птиц.

У нас появилась Школа юного эколога, в которой мы занимаемся со школьниками, и Зелёная станция, куда можно принести поранившегося бельчиконка или просто выпить зеленого чая с друзьями.

Мы не пропускаем ни одного ВузЭкоФеста, проводим акции, игры и квесты на темы экологии, танцуем на экобалах и устраиваем просмотры фильмов режиссёров-природозащитников с дискуссиями в Зелёном киноклубе.

Формируем сообщество зелёных волонтёров, открытых новым идеям, неравнодушных к проблемам нашей планеты и готовым действовать вместе с нами и всегда рады новичкам!

Ухаживаем за нашим парком, чтобы белки резвились в ветвях деревьев, птицы пели, а цветы радовали глаз, когда мы спешим на занятия или прогуливаемся по тенистым аллеям университета.

Мы учимся создавать тот мир, в котором мечтаем жить.

Сегодняшний номер журнала «Образовательные технологии» редакция посвящает «зелёной» теме, и приглашает наших коллег из столичных и региональных вузов поддержать это начинание, поделиться на страницах журнала опытом обучения и исследований в сфере экологии, практиками эко-проектов, идеями экологического образования и воспитания в рамках своего города, района, области.

*Проректор по инновационному развитию Московского гуманитарного университета (МосГУ),
директор АНО «Центр образовательных технологий»
Наталья Ильинская*